



一颗勇敢助人的心、一颗懂得感恩的心、一颗诚实执着的心

独居老人家失火，他冲了上去

多亏这位小伙及时灭火关煤气，要不就危险了



小陈说，他就是从这个窗口泼水救火 报料人供图

勇敢助人的 心

家住南京市安乐村674号7栋的小伙子陈国鑫，昨天下午发现隔壁一户人家传来了一股焦糊味，以为是菜烧糊了，但仔细一看，却发现那家窗户正往外冒着浓烟。小陈赶紧叫爱人打电话报警。自己则爬上了过道的矮墙，往冒烟的窗户里泼水救火。“着火的屋子里住的是一位独居老人，要不是他及时灭了火，老人可能就危险了。”目击了事情全过程的一位居民说。

现代快报记者 廖健伟

回家途中，发现老人家中灶台起火

小陈告诉现代快报记者，他是昨天下午1点30分左右，发现老人家中出现异常的。“当时我正准备回家，刚进小区没多久，我就闻到了一股浓重的焦糊味。”小陈说，刚开始，他以为只是哪家把菜烧糊了，但是当他走到自己家楼下时，却发现整栋楼四周，都弥漫着一阵浓烟。小陈发现，这些烟来自隔壁一个单元的2楼。“楼下的一位阿姨告诉我，这家住的是一位80多岁的老人，而这烟，也至少冒了有十多分钟了。”听说浓烟已经冒了好一阵，陈国鑫意识到情况不对，立刻叫爱人拨打了110报警。自己则赶紧前往隔壁单元的2楼进行查看。

“到了窗户底下，我隐约看到里面有些火光。”现代快报记者在现场看到，陈国鑫所说的这扇窗户，位于2楼走道的栏杆上方。为了确认里面的情况，陈国鑫爬到了走道的栏杆上，拉开了这扇不到1平米的窗户。“窗户一拉开，我看到窗

户正下方的灶台上，一口铁锅里正呼呼地冒着火苗。估计是老人忘了关煤气，才引起的火灾。”小陈说。

泼水、关煤气，为灭火他被熏黑了

看到火势越烧越旺，陈国鑫赶紧去敲这户人家的门。“刚开始，屋子里还有人应答。可是隔着大门，老人说什么我们根本听不清。”而更让陈国鑫担心的是，敲了几分钟之后，老人的声音消失了。

“我们都以为，老人被烟熏晕了。便想先把火灭了。”想到这，小陈和邻居便来到了走道的小窗外。请邻居帮忙打来了水。自己则站在栏杆上，接过邻居递给他水，顺着窗口，把水浇向了灶台上的铁锅。

浇了两桶水后，火是被扑灭了，但灶台还在往外“滋滋”地冒着液化气。为了确保老人的安全，陈国鑫又侧过身子，把左手伸进窗子里，想要关掉灶台上的阀门。“还好我胳膊细，试了几次之后，终于摸到了阀门。把阀门给关上了。”陈国

鑫告诉记者。为了确保大火不会复燃，小陈一直坚持到消防队员赶到，自己才回了家。而此时，小陈的脸和衣服，都已经被熏黑了。

邻居：多亏了小陈，不然老人就危险了

据了解，老人独居，年龄已经80多岁了，腿脚不便精神也不好。“多亏了这位小伙子，要是任凭火烧下去，老人就危险了。”邻居周女士告诉记者，当时除了小陈之外，附近哪怕是七八十岁的老人，大家都纷纷从家里提来自来水帮忙灭火，“我们当时都急得不得了，我敲门大喊也没有效果，小伙子冲锋，我们在边上递水，我们都知道老人肯定在家，行动不便，当时消防还没有来，我们要是不赶紧灭火，老人真的就有危险了。”

老人的儿子告诉记者，由于自己平时工作忙，实在顾不上老父亲，“这次真要跟这位姓陈的小伙子说一句谢谢。要不是他，老父亲还不知道要遭多大罪呢。”

(报料人线索费50元)

诚实执着的 心

捡到五千元存单找到失主
失主却说不是自己丢的
他“寻人”近一个月
等来“马大哈”失主



好心保安薛锦祥 网络图片

9月9日，如皋市下原镇山珀小学保安薛锦祥在校门口捡到一张存单，善良的他辗转打听找到了失主，对方却称不是自己丢的。为此，这名好心保安在门口支了块黑板写上招领启事，苦等近一个月后，这名自称没丢东西的“马大哈”才急匆匆赶来领走失物，临走时对薛锦祥表达了深深的谢意。

事发当日8点30分左右，40多岁的薛锦祥和往常一样，正在学校门口值班。突然间，他看到地上散落了一张白花花的纸片，他捡起来一看，惊讶地发现，竟然是张五千块钱的建行存单，失主名为张某。“丢在这里，估计是学生家长的存单。”热心的薛锦祥将存单收起，但四处打听了一圈，都没有问到有价值的信息。

生怕失主会着急，随后薛锦祥赶紧前往银行，被工作人员告知，这张存单并没有被挂失，他人凭身份证也能取出钱来。难道失主还没发现丢东西了？薛锦祥在工作人员的帮助下，于9月10日辗转找到了张某本人。

原本以为此事就能了结，让薛锦祥没想到的是，对方却矢口否认自己丢了东西。“我的存折都在家里收着呢，不可能落在外面的。”这一回答，让薛锦祥无奈地打道回府。前思后想过后，他在保安室门口的小黑板上，用粉色粉笔写下了招领启示：“张某某同志带身份证件来领失物。”

这一等，就是近一个月。近日，之前断然否认自己丢了东西的“马大哈”失主，突然出现在了薛锦祥面前。原来他的孩子就在山珀小学就读，事发当时，他原本打算取钱交学费，后来改拿现金支付，但粗心的他也没发现自己不慎将存单丢了。前不久，他在家清点东西时发现存单缺失，才懊恼地想起之前薛锦祥来找过自己。“真是太谢谢你了。”面对失主真诚的道谢，这名已在学校服务了五年的淳朴保安只是笑着说，“谁遇到这事儿都会这么做的。”

现代快报记者 严君臣

为道一句谢，他找恩人47年

近日，恩人返乡探亲，终于圆了他道谢的心愿

当年险饿晕街头
恰遇恩人施以援手

1967年春天，海门港新区模范村31组的徐有生家中异常窘迫。当时，他的母亲与妻子缺医少药，一对儿女饿得面黄肌瘦。徐有生带着幼女前往上海，打算找亲友借些钱以渡难关。一连几天，徐有生辗转于上海街头，非但没借到一分钱，还用尽了盘缠。

这天，父女俩饿了一天，傍晚时分，徐有生背着哭累了的女儿，漫无目的地徘徊在外滩的大达客运码头的路灯下。“这不是有生哥吗？”正当徐有生饿得发慌的时候，一名高魁梧的军人站在面前。

“我是小武田呀。”这位军人摘下军帽，笑着接过徐有生背上的女儿。这时他才认出，对方是多年未

见的表弟。

原来，自舅父舅母病死后，双方就不大往来，从小一起长大的表弟也出去到福建省三明市当兵多年，此番正在上海出差。

张武田得知徐有生的困境后，毫不犹豫地掏出钱给有生买了回程船票和饭菜，临开船前张武田又掏出10元钱（当时可买大约80斤大米）硬塞给徐有生。那年正是这笔钱，徐家老少熬过了难关。

找恩人多年
他不断写信托人打听

“表弟你在哪里，哥找你老泪流！”一年过后，徐有生多次给表弟写信，但都以“杳无此人”为由退回。一晃30多年过去了，一直没有张武田的任何信息，但他从未停止过对表弟的打探。

退休之后，徐有生对表弟的感激之情日益加深，儿子每回出差经过三明市，都要他去寻访。

随着岁月的流逝，进入古稀之年的徐有生对表弟的思念越发加深。每次想到这么多年来，没能亲口对表弟说声谢谢，他总是泪光闪烁。

对方终在近日返乡
相见道谢圆了老人夙愿

苍天不负有心人，国庆期间，73岁的表弟也觉得有生之年该回乡看看。张武田夫妇俩一回到老家，就有人通知了徐有生。上海一别已47年，都成了白发老人，双方不觉相拥在一起，眼角都湿润了。

当时，徐有生激动得说话也哽咽了，交谈后才得知，表弟当年的资助花了他两个月的津贴，他们全家人也勒紧裤带过日子。



祝贺现代快报创刊15周年！

华夏银行“龙盈理财”
系列产品

产品发行期：2014年10月9日—10月14日

更多期限理财产品详询华夏银行各网点

华夏银行
HUAXIA BANK

龙盈理财
LONGYING FINANCE

5万元起售	82天
预期最高年化收益率区间	
5.5-5.65%	

5万元起售

365天

预期最高年化收益率区间

5.55-5.75%

10月13日前更有预期最高年化收益率**6.3%**的高收益理财产品限售。

分行营业部	84789808	大厂支行	57067318	河西支行	86261379	扬州广陵支行	0514-87296577	南通海门支行	0513-81286801
湖南路支行	83620062	白下支行	84567800	水西门支行	86575581	扬州邗江支行	0514-87090206	南通通志支行	0513-86329618
城南支行	52326090	玄武支行	83196577	挹江门支行	58522020	扬州江都支行	0514-86495577	徐州分行	0516-85619080
城东支行	84667765	鼓楼支行	83277978	将军路支行	52397013	镇江分行	0511-88910869	徐州淮西支行	0516-85619110
城北支行	83582230	中央门支行	86810388	中山路支行	84846288	镇江丹阳支行	0511-86582468	盐城分行	0515-89850878
城西支行	83740979	江宁支行	52123333	六合支行	57098618	镇江新区支行	0511-83996868	泰州分行	0523-86511577
大行宫支行	84677628	汉中路支行	86799711	扬州分行	0514-82962839	南通分行	0513-81128801	理财非存款，产品有风险·投资需谨慎 客户服务电话：865577 网址：www.xdkb.com.cn	